



百年航运冰雪欢乐世界12月下旬迎客

位于滨洲铁路桥至滨北公铁桥中间区域,将建设四大主题分区

本报讯(记者 杜菲菲)12月9日,记者从百年航运冰雪欢乐世界项目推介会上了解到,今冬,在滨洲铁路桥至滨北公铁桥中间区域,将“长”出一处冰上面积达145万平方米、包含“冰雪启航”“江上飞舟”“冰雪竞速”“冰雪远航”四大主题分区的“冰雪欢乐世界”。

百年航运冰雪欢乐世界项目由黑龙江航运集团携手道外区联合主办,深度融合百年航运文化与冰雪文化,通过航旅融合、政企合作,将一江冰雪、航运文化与沿岸风光连接成靓丽文旅长廊。

在位于滨洲铁路桥至戊通航码头的“冰雪启航”主题分区,将建设一处以船舵图案为造型的冰雪体验乐园,船舵中心建设圣诞雪屋、艺术冰雕等冰雪网红打卡场景,在舵叶引入冰雪卡丁车、冰雪UTV、雪地摩托等游玩项目,建有专门赛道,配有专业教练,可让市民游客深度体验冰雪激情。整个分区设有3处进出口,其中一处入园方式独特——可坐着滑梯进入乐园。此外,在闯关东广场建设1处高约10米的宇航元素雪雕IP。

“江上飞舟”主题分区位于戊通航码头1919市集附近区域。在冰面上,将配备20艘气垫船,打造“冰上飞行之旅”沉浸式体验项目。航线可将雪博会、冰雪大世界、各个主题分区有效串联,畅享“千里冰封”的“南北两岸”冬日风光。在临岸冰面上,以1艘驳船作为基底,采用钢结构支撑搭建雪雕和冰雕,按照1:6比例打造大型“冰雪辽宁舰”。在甲板中心安全区域,精心设置拍照打卡点;附近还将设置太空舱民宿,为冰雪之旅增添别样的浪漫与新奇。

“冰雪竞速”主题分区位于戊通航码头至松浦大桥之间。该分区以体促旅、借赛兴游,将举办超级跑车邀请赛、冰雪漂移表演赛、冰雪ATV趣味赛、雪地摩托表演赛、

冰雪UTV统规赛、新能源汽车耐力赛等赛事。比赛期间,还将举办10期超级跑车训练营活动。

“冰雪远航”主题分区位于松浦大桥与滨北公铁桥中间部分区域,分区以巨轮为整体造型,分为冰雪游乐和配套服务两个板块。其中冰雪游乐板块开展群众喜闻乐见的民俗传统冰雪项目,以“雪趣·尔滨·激情亚冬”为主题,面向学生、市民和游客,组织全民参与的“雪对战”活动。举办冰雪大闯关项目,设置冰桶拾玩偶、雪坑大逃脱、飞跃水池等6个关卡,吸引年轻群体参与挑战。建设一处1000平方米的心形雪地迷宫,开展“迷宫之恋”等活动。此外,还有冰爬犁、堆雪人、雪地寻宝、冰上陀螺等娱乐项目。

为全力营造温馨、温暖、温情的游玩环境,项目设置3处游客服务中心、装配式餐厅等配套设施,引进咖啡、餐饮等商业业态以及亚冬会特许零售店。将国内首艘寒地新能源船舶“领航之星”进行整体亮化,为游客提供简餐、热饮等服务。黑龙江航运集团也将组建志愿服务队,并联动高校等志愿服务组织,开展文明护游、文明助游行动,为需要帮助的游客和市民提供暖心服务。

项目区域内还将打造公益冰场、雪地足球、冰壶体验、冰球体验等公益冰雪娱乐项目,并在闯关东广场增设旅游班车,方便游客直达“老道外”另一文旅地标——中华巴洛克历史文化街区。

据悉,项目将全面强化安全运营管理,聘请专业测冰团队,每日对园区冰层厚度进行检测。目前,陆地项目基本完工,冰上项目有序筹备,气垫船、太空舱等设备已陆续进场。百年航运冰雪欢乐世界预计于12月下旬揭开面纱迎客。

右图:“冰雪辽宁舰”效果图。



开槽、切割、出冰……采冰开始,建设加速!

哈尔滨冰雪大世界采冰全面展开

本报讯(记者 张鸣霄)开槽、切割、出冰……9日清晨,天还没亮,采冰工人们已经来到松花江面的采冰现场,第二十六届哈尔滨冰雪大世界采冰工作全面展开。从松花江上新采出的优质冰料,源源不断地运往哈尔滨冰雪大世界园区,用于景观建设。

哈尔滨冰雪大世界对冰建景观的用冰要求极高,多年来一直坚持在松花江水流最缓、水质最清、冰层透明度最高的江段进行采冰。在采冰现场,采冰工人用冰锤、冰钩和草绳采冰、出冰,每块冰重五六百公斤。采冰工人告诉记者:“今年松花江哈尔滨段的水质较好,从采上来的冰看,冰体非常晶莹剔透,雕琢出的冰景一定会特别漂亮。”

在采冰现场可以看到,采冰人正冒着严寒有序进行采冰、运冰工作,叉车、铲车、运冰车等配合默契,工人们取冰的号子声和机器运转的马达声共同交织出激昂的乐章,热火朝天的繁忙景象“燃动”松花江面。

为保证足够的优质冰源供给,每天都有数百名采冰工人和上百辆运冰车参与到采冰工作中。12月初的松花江江面,最低气温在零下20摄氏度左右,但采冰工人们的热情却丝毫不减。他们说,采冰工作是哈尔滨冰雪大世界景观建设的基础,只要想到自己采出的冰会被雕琢成美轮美奂的冰雪景观,就觉得特别有意义。再想到游客看到冰雕时脸上会露出愉悦的笑容,仿佛所有疲惫都消失不见了,感觉浑身



采冰现场。本报记者 刘洋摄

都是干劲儿。

随着采冰工作全面展开,第二十六届哈尔滨冰雪大世界园区建设将进入加速模式。万余名冰建工人、近千台作业机械设备正在有序施工,占地面积

100万平方米的园区分分秒秒都在发生变化。所有冰雪匠人昼夜不停、全力赶

工,只为与广大游客共赴这场期待已久的“冰雪之约”。

冰雕雪塑最前线·记者蹲点记

“中国体育彩票”哈尔滨市排球邀请赛收官



排球邀请赛比赛现场。

本报讯(记者 张望雷)12月8日,“中国体育彩票”2024年哈尔滨市排球邀请赛在哈尔滨华德学院体育馆收官。球员们在赛

场上拼尽全力,观众远道而来为球员呐喊助威,都证明了排球在哈尔滨这座城市的热爱。

本次比赛由市体育局指导,市体育彩票管理中心支持,市排球协会主办。赛事为期两天,共有来自哈尔滨、绥化、黑河等地市,各高校、排球俱乐部、民间排球爱好者组成的30支队伍、300余名运动员报名参赛。其中男排队伍20支、女排队伍10支,他们通过小组单循环+交叉淘汰赛的赛制进行68场比赛,并决出男排和女排两个项目的最终名次。

在众多的参赛运动员中,既有在龙江业余排坛征战多年的老将,也有在省大学生比赛中争金夺银的青年才俊,更有对排球满腔热忱的普通爱好者。虽然大家的水平有高有

低,但在赛场上,他们都用敢于拼搏的竞技精神展现着自己对排球项目的热爱,也希望能有更多排球爱好者走上球场,体验这项运动带来的快乐。

对于本次比赛的成功举办,市排球协会副会长兼秘书长王洋表示,2025年第九届亚冬会的脚步越来越近,哈尔滨各行各业的人们都在用自己的方式迎接亚冬会的到来。“排球项目在哈尔滨始终拥有着很高的人气,近年来,随着各类比赛的蓬勃开展,哈尔滨业余排球爱好者的球技显著提升。在亚冬会即将到来之际,这项赛事的举办不仅满足了广大运动爱好者参与健身的需要,也提升了大家的获得感和幸福感。未来,我们将举办更多高水平的排球赛事,在提升广大排球爱好者水平的同

时,展现全市各行各业喜迎亚冬会到来、共同为亚冬会成功举办贡献自己力量的良好风貌。”王洋说。

作为国家公益事业的重要组成部分,中国体育彩票始终致力于推动体育事业的繁荣发展。本次赛事是中国体育彩票助力体育事业发展的又一有力举措。未来,哈尔滨市将继续携手中国体育彩票搭建高水平的赛事平台,更高效地开展体育彩票公益宣传,树立良好的体彩公益品牌形象,做到“赛事搭台、体彩唱戏”,真正实现体彩品牌与体育的深度融合、相互促进。



哈市文旅部门对5家旅行社和涉事导游立案调查

本报讯(记者 封娇)记者从哈尔滨市文化广电和旅游局获悉,入冬以来,市文旅局组织执法力量对全市旅行社开展执法检查,集中查处旅行社、导游违反旅游法律法规,侵害游客合法权益的违法行为,并将立案调查的第一批旅游违法行为予以公开曝光。

道里区两家旅行社涉嫌导游在执业过程中擅自安排购物活动或者另行付费旅游项目,违反《中华人民共和国旅游法》有关规定,对涉事导游立案调查。

香坊区某旅行社涉嫌出租、出借旅行社业务经营许可证,违反《中华人民共和国旅游法》有关规定,对该旅行社立案调查。

香坊区某旅行社涉嫌未

向临时聘用的导游支付导游服务费用,违反《中华人民共和国旅游法》有关规定,对该旅行社立案调查。

松北区某旅行社涉嫌与旅游者签订不规范包价旅游合同,违反《旅行社管理条例》有关规定,对该旅行社立案调查。

下一步将根据调查结果依法依规进行严肃处理,绝不姑息,并及时向社会进行公布。

哈尔滨市文化广电和旅游局郑重提醒广大游客,在选择跟团游产品时,务必保持警惕,仔细甄别信息真伪,切勿掉进低价、免费等陷阱和套路。同时,严厉告诫不法旅游经营者,立即停止侵害游客权益的行为,严格守法、诚信经营,共同维护好旅游市场环境。

提升城市品质形象 助力亚冬会与冰雪游

哈市开展街面秩序集中整治

本报讯(记者 霍亮)为推动我市冰雪旅游内涵式高质量发展,提升城市品质形象,哈市自12月至明年3月,开展冰雪旅游街面秩序集中整治行动,以“执法为民”“游客为本”“服务至上”理念,与全覆盖、高标准、精细化的工作要求,着力解决冰雪旅游影响城市环境秩序的问题,为亚冬会和冰雪旅游的各项活动提供有力的城管执法保障。

依据部署,各区城管执法部门将合理部署执法力量,确保一线执法科室有充足的人员和车辆。在冰雪节、元旦、春节、亚冬会等重要节点、节日期间,加大对出入城口、广场公园、景区景点、大型商业综合体等区域的巡查频次,实行全时段动态管控。强化对亚冬会“9馆38村”周边以及道里区索菲亚景区、中央大街等,道外区中华巴洛克历史文化

街区,南岗区秋林商圈、哈西商圈等,松北区冰雪大世界、太阳岛雪博会、平房区侵华日军第七三一部队罪证陈列馆等重点区域的管理,加强车巡人巡,安排定岗执勤、专人值守,切实维护周边环境秩序。

哈市将继续加强街面秩序环境治理。一方面,疏导管控占道经营违规行为,全面清理流动商贩,引导进摊区,加强与市场摊区管理部门的协调。另一方面,加强与烧烤协会联动,引导流动烧烤经营者“进场、进院”。此外,深化“三乱”整治工作,消除乱贴乱画、乱扯乱挂、乱堆乱放等街面乱象;加强私设挡车桩整治,清理各类占道设施;加强户外广告招牌设施治理,规范违法行为;推动其规范经营;抓好沿街私搭乱建治理,防止新增沿街私搭乱建;抓好建筑垃圾执法管控,严厉打击违规行为。

冰雪旅游火 打卡铁路桥



随着冰雪旅游旺季的到来,越来越多的游客来到哈尔滨,体验冰城冬季别样的冰情雪韵,滨洲铁路桥成为了不少游客必去的景点之一。12月9日,滨洲铁路桥上游人如织,他们或沿着铁轨通道感受中东铁路百年历史,或凭栏远眺大江冰封,拍照片、录视频,留下自己在哈尔滨的美好记忆。本报记者 刘达齐摄影报道

幻彩哈尔滨 燃情亚冬会

黑龙江首届微型魔术展演活动举行

本报讯(方爽 记者 梁可心)为弘扬魔术文化,丰富城市冰雪文化内涵,12月7日,“幻彩哈尔滨·燃情亚冬会”黑龙江首届微型魔术展演活动在红博会展购物广场举行。

本次活动由省杂技家协会、南岗区文化体育和旅游局、南岗区文化馆、省杂技魔术新文艺群体艺委会、市曲艺家协会杂技魔术艺委会等多家单位联合承办。来自黑龙江各大高校的魔术爱好者齐聚一堂,他们怀揣着对魔术的热爱和梦想,在舞台上展开了激烈的技艺较量,让观众在方寸之间见证了魔术的无限魅力。

首届微型魔术展演活动作为一场微型魔术比赛,分为花切组、近景组和舞台组三个组别,更加注重创意与技巧的结合,选手们在分秒之间捕捉精彩的瞬间,将魔术的奇幻与惊喜展现得淋漓尽致。为确保活动的专业性和权威性,活动现场邀请了多位知名魔术师作为评委,对选手的表演进行精彩点评,提供宝贵的指导意见。活动现场还设置了互动体验区,让观众在欣赏精彩表演的同时,能近距离参与魔术互动,感受魔术带来的惊喜与乐趣。